



МОНИКИ
1775

Министерство здравоохранения Московской области

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**«МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ им. М.Ф. ВЛАДИМИРСКОГО»
(ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского)**

129110, г. Москва, ул. Щепкина, 61/2

Тел.: (495) 681-5585,

факс: (495) 681-9390, 631-7343

www.monikiweb.ru

E-mail: moniki@monikiweb.ru

№ _____

на _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стукаловой Оксаны Юрьевны: «Обоснование рентгенэндоваскулярных методик в лечении пациентов с нерезектабельными синхронными метастазами колоректального рака в печени, не контролируемые системной химиотерапией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия; 3.1.1. – Рентгенэндоваскулярная хирургия (медицинские науки), заведующего онкологическим отделением хирургических методов лечения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, профессора кафедры онкологии, радиотерапии и реконструктивной хирургии Сеченовского Университета, доктора медицинских наук А.В. Семенкова.

Актуальность темы

Улучшение результатов лечения больных с нерезектабельными синхронными метастазами колоректального рака (КРР) в печени, не контролируемые системной химиотерапией (СХТ), является актуальной проблемой в онкологии, что обусловлено низкой выживаемостью пациентов данной когорты.

Несмотря на успешное внедрение национальных скрининговых программ диагностики КРР, более трети пациентов при первичном обращении имеют распространенную форму опухолевого процесса с локализацией в печени. При этом, произвести радикальную операцию возможно только в 30-35% случаев.

Применение СХТ позволяет улучшить результаты лечения и повысить общую выживаемость пациентов. Однако существует обширная группа больных с зарегистрированными нежелательными явлениями и химиорезистентностью на

фоне лекарственной противоопухолевой терапии, имеющая ограничения в смене линий СХТ и редукции доз цитостатиков.

Учитывая успешные российские и мировые данные применения регионарной химиотерапии (РХТ) в лечении больных гепатоцеллюлярным раком и метастатическим поражением печени различной первичной локализации, рентгенэндоваскулярные методики нашли свое применение и в лечении больных с не контролируемые СХТ метастазами КРР в печени. Публикации по данной теме носят единичный характер. Более глубокое изучение данного вопроса представляет несомненный научный и клинический интерес. Учитывая сказанное выше, цель и задачи диссертационного исследования являются весьма актуальными.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Достоверность полученных результатов имеет высокую степень, что подтверждено достаточным объемом клинического материала (113 пациентов, у 64 проведена РХТ), сравнение осуществлено в однородных группах, длительным динамическим наблюдением за пациентами в ходе проводимого лечения, применением современных методов диагностики и адекватной статистической обработкой.

Структура и содержание автореферата

Соответствуют принятым требованиям, предъявляемым ВАК. Автореферат написан хорошим литературным языком, представлен на 23 печатных листах, содержит рисунки и таблицы. Поставленная в диссертационной работе цель – улучшение результатов лечения больных с нерезектабельными синхронными метастазами в печени, не контролируемые СХТ, путем применения рентгенэндоваскулярных методик в комбинированном лечении, достигнута. Выводы логично вытекают из результатов, соответствуют задачам исследования. Публикаций в журналах, рекомендованных ВАК, достаточно: имеется патент на изобретение.

Оценка новизны и практической значимости

Диссертационное исследование обладает высокой научной новизной, поскольку Стукаловой О.Ю. впервые в России произведена оценка эффективности и токсичности рентгенэндоваскулярных методов лечения в сравнении с СХТ;

доказана минимальная токсичность, высокая эффективность и безопасность РХТ и определена роль РХТ у больных представленной когорты.

Разработанные практические рекомендации будут способствовать внедрению указанных методов в клиническую практику.

Заключение

Исходя из представленного в автореферате материала, работа О.Ю. Стукаловой является законченным научным исследованием и выполнена на высоком научном уровне. Представленные в работе результаты достоверны, выводы и практические рекомендации обоснованы.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Стукаловой Оксаны Юрьевны на тему: «Обоснование рентгенэндоваскулярных методик в лечении пациентов с нерезектабельными синхронными метастазами колоректального рака в печени, не контролируемые системной химиотерапией», полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в новой редакции постановления правительства Российской Федерации №62 от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия; 3.1.1. – Рентгенэндоваскулярная хирургия (медицинские науки), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий онкологическим отделением хирургических методов лечения
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского,
профессор кафедры онкологии, радиотерапии
и реконструктивной хирургии Сеченовского Университета,
доктор медицинских наук

13.01.2025г.

А.В.Семенов.

Подпись д.м.н. А.В. Семенова

«ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского
д.м.н., профессор

13.01.2025г.

Берестень Н.Ф.

